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Nagyszombat  este  még  sírásról  énekelünk.  
Pontosabban  a  sírásból  való  vigasztalásról.  
Maga Krisztus Urunk szólítja meg fájdalmasan 
kesergő  édesanyját,  aki  méhénék  magzatát,  
életének  szeme  fényét  holtan  látja  a  sírban  
kiterítve. Hogy ne sírna az édesanya halott fia 
láttán?  A  gyászoló  vigasztalása  azért  nehéz,  
mert mégsem mondhatjuk neki, hogy ne sírjon, 
amikor  meghasadt  szívéből  ellenállhatatlanul  
törnek föl a könnyek. Hiába törölnénk száraz-
ra az arcát, ezek a könnyek sokkal mélyebbről 
fakadnak.  Nem  az  a  helyes  vigasztalás,  mely  
a sírásról akar lebeszélni, hanem amely a gyá-
szolóval együtt tud sírni.

Jézus azonban egyszer már mondta ezt egy 
gyászoló  édesanyának:  ne  sírj!  Mégpedig  

az  egyetlen  fiát  temető  özvegyasszonynak  
Naim városának szélén. Ám ő joggal mondhat-
ta ezt, hiszen tudta, hogy ez a gyász hamaro-
san hatalmas örömre fordul.  S  valóban,  a  fiú 
felült,  fölkelt,  föltámadt.  Az  édesanyának  a  
meglepetéstől  egyetlen  pillanat  alatt eltűntek  
a könnyei, hacsak újra meg nem eredtek bősé-
gesen,  de ezúttal  már örömkönnyek hullottak 
a szeméből.

Igen, Krisztus megváltoztatja a sírásunkat. Be-
teljesíti  a  zsoltáros  jövendölését:  „Akik  kön�-
nyek  között  vetnek,  majd  ujjongva  aratnak”  
(125.  zsoltár).  A  zsoltáros,  aki  ezt  megírta,  
már  tudhatott  valamit  arról,  hogy  Isten  nem  
hagyja vigasz nélkül a szomorkodókat, s hogy 
minden veszteségből fakadhat új öröm, új ter-
més,  új  gyümölcs.  De  hogy  ez  még  az  ember  
legnagyobb ellenségére, a halálra is igaz lehet, 
ehhez  már  Krisztus  Urunk  kinyilatkoztatása  
kellett. Valójában a naimi özvegyasszony gyá-
szának  meggyógyítása  is  inkább  előkép  volt.  
Akkor  hatalmas  öröm  volt  az  anyának,  de  a  
fiúnak  később  mégis  meg  kellett  halnia.  Vél-
hetjük,  hogy még előtte eltemette saját  édes-
anyját. 

A  nagyszombat  este  énekelt  „Ne  sirass  en-
gem…” a végső, teljes győzelmet hirdeti meg a 
halál fölött. „Ne sirass engem…, mert feltáma-

dok! Feltámadok és megdicsőülök!” – mondja 
erővel Krisztus, és énekeljük mi is teljes hittel 
és reménnyel. Mert nem csak a fiú támad fel, 
s nem is csak erre az életre. „Megdicsőülök, és 
mint Isten dicsőséggel ruházom fel azokat…” – 
folytatja a vigasztalást mindazoknak, akik vele 
együtt imádságban éneklik ezeket a szavakat.

A  vigasztalás  látszólag  az  anyának  szól:  „Ne  
sirass engem, ó anya…!”  De az üzenet  sokkal  
inkább  szól  azoknak,  akik  –  bár  korábban  
vele  együtt  szomorkodtak  –  most  Krisztussal  
együtt éneklik ezt a vigasztalást. Akik már nem 
a halálra gondolnak, hanem az élet anyját „hit-
tel és szeretettel magasztalják”.

A pászka pontosan ez a váltás: átmenet a ha-
lálból az életbe, a szomorúságból az örömbe, 
az  elkeseredésből  az  új  reménybe.  Húsvét  
örök  üzenete  ez:  a  legyőzhetetlen  új  remény.  
Ma erre van leginkább szükség. Idén nem an�-
nyira a böjt, a húsvétra való készület foglalta 
le  a  gondolatainkat,  hanem inkább a  járvány 
okozta  sok  bizonytalanság,  a  bezártság,  a  
személyes  találkozások  hiánya.  Az  elmúlt  év  
megtanított  minket  arra,  hogy  mennyire  sze-

retjük az életet, mennyire szeretjük az iskolát, 
a munkahelyünket, milyen fontosak a barátok, 
a családlátogatás és még sorolhatnánk. Men�-
nyire felértékelődtek életünk korábban olykor 
nyűgösnek tartott részei. Ezek hiánya keserű-
séggel  tölti  meg  az  életünket.  A  jövő  bizony-
talansága  lerombolja  bennünk  a  reményt,  a  
tervek sorozatos összeomlása szinte kipusztít-
ja belőlünk a jövőképet. De Krisztus reménye 
elvehetetlen, a halálból való föltámadás ereje 
legyőzhetetlen. 

A föltámadás  most  sem  marad  el.  Sőt,  
most  jobban  érzékelhetjük,  mint  vala-

ha, mert talán nagyobb szükségünk van erre 
a  vigasztalásra,  mint  gondolnánk.  A  remény  
túlmutat  a  halálon,  a  föltámadás  reménye  
erőt  ad  a  teljes  reménytelenségben.  Nincs  
mit  siratnunk  –  vigasztal  minket  Krisztus.  
Mert feltámadok – folytatja –, és dicsőséggel 
ruházom  föl  azokat,  akik  tudják  a  választ  a  
húsvéti köszöntésre: 

Valóban föltámadt!

Fülöp metropolita

Valóban 
föltámadt!

Ne  sirass  engem,  ó  anya,  látván  mag  nélkül  méhedben  fogant  
fiadat a sírban: mert feltámadok és megdicsőülök, és mint Isten 
dicsőséggel  ruházom  fel  azokat,  kik  téged  hittel  és  szeretettel  
magasztalnak! (Nagyszombati himnusz)
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